



A'

TSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYI FELSÉG'  
ENGEDLMÉVEL.

OKKIKKIKKIO

Nro 11.

Költ Bétsben, Böjt-elő Havának (Februáriusnak)  
7-dik napján 1797-dik Esztendőben.

*Hadi Környüállások.*

**P**rovera F. M. L. Seregosztáljának *Mántua* felé intézett útjáról 's útjabéli sor-sáról ki jött már a' Tudósítás a' Bétsi Udvari Újságban is. Az előljáró részét vagy Avántgárdáját nevezett Seregosztályunknak Gen. *Hohenzollern* vezette. Az Avantgárda' bal-szárnyát formálták *Erdödy* Huszárjaink, kik is *Piatsek* Oberster' vezérlése alatt igen kemény verekedés után *Kaselle* nevü tanyát el foglalták Jan. 8-án

L

Maga Gen. *Hohenzollern* az *Avantgárda*' derekával vízfőzta-nyomta *Bevilacqua*ba az ellenséget, mely onnét 2 mérföldre ment vala eleibe. *Bevilacqua*ba segítséget kapván az ellenség *Legnagóból* és *Menerbéből*, meg vítt Népünkkel, mely alkalmatlansággal derekassan ki tett magáért a' Bétsi Szabad-Sereg, E. Kormányozójának *Kövesdy* Majornak vezérlése alatt. Az ellenség végre *Bevilacquából* el nyomattott *Legnagóba* és *Menerbébe*. A' fogságunkba esett Frantziák között való Gen. Adj. *Comus*. Fr. Gen. *Stever* halva maradt *Bevilacquánál*. *Erdödy* Huszár Kapitány *Boldizsár* az nap 2 Fr. Kapitányt és 43 Közembereket fogott. — Más nap 3 ágyút munízióval, és sok fegyvert nyertek a' Mienk, 's többet fogtak 200 Fr. áknál, kik között 15 Tisztek is voltak. — Jan. 13-dikán által hatott Népünk az *Athesis* vízén. — 15-dik Jan. ban 50 vizsgálódó 's egynehány Levélvivő Fr. ák estek kezünkbe, nem különbern egy társzekere *Bonaparté*nak Írásokkal és Mappákkal együtt. Úgy egyezett Gen. *Provera*, Gr. *Wurmserrel*, hogy *Favorita* és *Montada* nevű helyeket, egyesített erővel meg-támadjanak: a' minthogy Gen. *Provera* ezen egygyezés szerént is tselekedett Jan. 16-dikán reggeli 5 órakor: de mivel *Angerau* Fr. Gen. nak, a' ki 11 ezer emberrel áll *Mán-*

tuánál, 6 ezer ember segítsége érkezett *Rivolitól*: lehetetlen vólt *Proverának*, a' ki tsak 5 ezerez magával vólt, végre magát meg nem adni. Tisztjeink, betsületes szavokra szabadon bötöttattak. — A' Generálquártiermeisterftabtól Gr. *Újházy* Kapitány, ki mindenütt példássann megkülönböztette magát, *Favoritánál* halálos sebet kapott. A' név szerént megditsértettek között vagynak még: *Piátsek* Oberster, *Boldizsár* Kapitány, és *Tót* Hadnagy, az *Erdödy* Huszárjai közzül; *Kövesdy* Májor; *Gyulay* Sámuel Reg. ből Kapitány *Obel's* *Lehótzky* Fő-Hadnagy's a' t. — F. M. L. *Provera* és Máj. *Kövesdy* Bétsben vagynak.

A' *Vélentzei* Tudósításokból olvassuk, hogy *Loudon* Generális, minekutánna *Bresciánn* által haladt vólna, jó számú Pattantyúsokat indított *Mántuába*, a' kik oda szerentséssenn bé is érkeztek.

*Rómából* Jan. 21-dikénn: — „Közelgetvénn ide a' mi Fővezérünk *Colli* Generális: eleibe mentek innét egy postányira a' Fő Minister *Busca* Cárdinális, és Generális *Gaddi*, 's midön bé-érkeztek vólna ide tegnapelőtt: nagy örvendezéssel fogadtattak. Még *Anconából* el küldötte vólt már Gen. *Colli* négy Tisztjeit *Romagnába*, kik meg-visgálnák ott *Faënza*, és *Imola* Városok közt fekvő Seregünket. A' Katonákat bátraknak, jól fel-fegyver-

kezteknek és gyakorlottaknak találták; tsupán a' Pattantyúsokra nézve ítélték szükségesnek, a' tökéletességnek nagyobb mértékét, melynek a' leg jobb móddal való megszerzése eránt tüstént foganatos rendelkezéseket tettek. Mindég főrr *Romagnába* a' Katonaság, hogy Seregünk' száma mentől nagyobbra nevedhessék. "

Az Egyházi Birodalomnak minden Kikötőhelyei nyitva vagynak az Angl. hajók előtt.

*Mediolánumból* Jan. 20-dikánn: — „Minthogy a' (Fr.) seregtől sokann szökösnek el, 's az Úton álló Tolvajok' száma már igen nagyra nevedett; ez okon meghirdettette az idevaló Kormányzék, hogy valahol kapattatnak az afféle veszedelmes Személyek: mindjárt a' legközelebb lévő Törvényszék' eleibe állíttassanak, és rövid ki-kérdezés után agyon lövettessenek. "

*Brüszszelből* Jan. 17-dikénn: — „A' zenebonás Lakosok közzé Katonákat szállított bé a' Fr. Kormányzék, és ezen tselekedete által még inkább fel-háborította őket: mert ők az előbbeni igazgatás alatt szabadok voltak, a' Tartomány' fundamentos Törvénynevei szerént, a' Quártélyostartástól. — Jan. 14-dikén agyon lövettetek a' fő piatzon Báró *Morselles* Komor-

nyikja és egy szökött Aufztriai Katona, azért, hogy ők vezették *Afflighem* ellen a' Lakosokat. Egészsz bátorságot mutatnak utolsó szempillantássokig.

Később Tudósítások szerént, maga B. *Morselles* is el fogattatott.

*Mannheimből* Jan. 24-dikénn: — „*Károly* Fő Hertzeg, mindennap ki szokott lovagolni, 7 és 8 óra között környékeinknek vizgálására.“

*Strafsburgból* írták Jan. 18-dikánn, hogy a' *Kehl*ből visszatakarodott Fr. Katonaság, *Speyerbach* nevű ki-folyó-víz-meljkére és a' hegyekre szállott oly formánn: hogy a' *Rajnai* és *Moseli* Fr. Sereg' bal szárnya közelébb nyúlt e' szerént a' *Számberi* és *Mózai* Sereg' jobb-szárnyához. *Dessaix* Generálisra hagyta *Moró* a' *Rajnai* és *Moseli* Sereg' kormányozását; maga pedig által ment a' *Számberi* és *Mózai* Sereghez, a' melynél való szolgálatot félbe-hagyta *Kleber* Generális. — Két Seregosztály *Metz*hez gyülekezik, 's onnét a' mint hallatik, Generális *Bernadotte*' kormányozása alatt, az *Olasz-Ország*i Sereghez indul.

A' *Jó Reménység*' *Fokától*, oly kedves Tudósítással érkezett egy kised Katona-hajó *Angliába*, hogy a' mely *Kereskedő-Hajók*, *London* alól a' múltt esztenő *Júniussábann* indultak vala *Napkeleti*-

*Indiába*: szerentséssenn el érkeztek oda, és hogy ott szép tsendesség uralkodik, 's a' katonaság, melynek száma, 7 és 8 ezer között lévő, igen jó állapotban vagyon.

Valahányszor *Belgiomnak* a' Ts. K. Felség' nralkodása alá leendő visszabotsátásáról szóllott vólt *Párisban* az *Ángliai Udvar*' Követe *Lord Malmesbury*, a' Fr. Ministerrel, mind anynyiszor értésére adta Néki, hogy a' Fr. földhöz ugyan járulhatnának a' Német-Birodalmi vidékekből valamely részek: de hogy azt a' közép földet, mely vagyon *Belgiom* és a' *Rajna* között, egészfzen megtartsa a' Fr. Resp: az lehetetlen: hanem szükség, hogy anynyit vissza adjon, a' menynyiből elégséges óltalom-líneája teljék ki *Belgiomnak*. Ugy is, ha tsak némely részei egyesülnek, a' *Rajna*' bal-meljekei Német Birtokoknak Fr. Orzággal: nagyot nevededik a' Fr. föld: mert hozzájuk kell azokhoz gondolni mindenkor a' *Szabaudiai* Hgséget, és a' *Nizzai* 's *Avenioi* Grófságokat is. —

„Ezen Tartományok — (*monda Delacroix*) már a' Konstitútzio által Fr. Ország-hoz vagynak kaptosoltatva. — *Lord Malmesbury* azt mondotta, hogy más Hatalmasságoknak lehetetlen az alkut más időponton kezdeni; hanem azon, a' mely egyáltaljában meg-előzte a' had' kezdődését, és hogy a' mely foglalások vagy vesztések lettek azólta a' hadakozó Hatalmasságok között, szükségesképpen fel kell venni azo-

kat az alku' tárgyául, és midõn a' Békeség' Tzikkelyeinek meghatározására jõ a' dolog, özfze kell hasonlítani és mérni azokat egymással. — Kérdezte ekkor Minister *Delacroix* L. *Malmesbury*tól, ha említett állítását akarná e' Belgiumra is alkalmaztatni? — „Minden bizonynyal, (felele L. *Malmesbury*) és hogy valaha Belgium a' Fr. Respublika' részévé vájon: abba ugyan soha meg nem fog egygyezni Ö Nagy-Britanniai Felsége.“ — Ily esetbenn — monda *Delacroix* Úr — éppen el nem láthatja, miképpen érhessek Ök el tzéjokat a' Lorddal együtt, 's telyességgel nints semmi reménysége az eránt, hogy lehessen valamely foganatja az õ egymással való Közbenjárói' beszéllgetéseiknek. Ugyan tsak ismét elő-hozta itt az előbbeni feltételét, hogy t. i. ki lehetne elégíteni a' Tsászárt Belgiumért. De — a' mint meg-jegyzi L. *Malmesbury* — oly Tartományokat tett fel Minister *Delacroix*, ki elégítés' tárgyául, melyeket el se' nyert a' Fr. Nemzet fegyverrel; és a' melyek, éppen nem is vólnának elégségesek Belgiumért.

A' *Bresti* Fr. Hajósseregébõl ismét 4 líneai hajók és 4 Fregátok érkeztek vizfza Jan. 13-dikánn *Brest*be.

Az Ámerikai Respublikánál Frantzia Követséget viseltt *Adet* Polgár, egy Jelen-tést tett közönségessé Növ. 16-dikánn,

melyben tudtokra adta a' maga Hazájafiai-  
nak, hogy már az említett naptól fogva  
ha mi keresetjek lesz az Nékiek az Áméri-  
kai Respublikánál, azt, a' Fr. Fő Consul-  
ra bizzák, akár az Al-Consulokra is. Ezen  
történetet, következő környülállások  
előzték meg: „A' múltt esztendőben Jún.  
29 dikénn azt végezte a' Fr. Direktórium:  
„*hogy a' mint az Anglus hajók bán-  
nak a' neutrális hajókkal: éppen úgy fog-  
nak bánni a' Fr. Respublika' hajói is.* Ezen  
Végzést Adet Minister közölte Oct. 29 di-  
kénn az Ámérikai Resp. Státus-Secretarius-  
sával, 's értésére adta kerekenn, hogy a'  
Fr. Direktórium nem bánhat azontúl ked-  
vezőbbenn az Ámérikai Respublikával,  
mint bánik akármely más neutrális Hatal-  
masságokkal. Sok panaszokkal terhelte  
egyszersmind az Ámérikai Kormányzékot,  
's a' többek között azzal, hogy meg-ron-  
totta legyen az, az 1778-dik eszt. béli Kö-  
tésnek fundamentomos Tzikkelyeit, meg-  
fzenvedvénn, hogy az Anglusok szaba-  
don el foglalhassák az Ámérikai Kikötő-  
helyekben a' Fr. hajókat és jószágokat,  
és még azt is meg-engedvén Nékiek, hogy  
fegyvert, és egyéb hadi készületeket fze-  
rezhessenek ott magoknak; a' Frantziák-  
nak pedig nem. Az Ámérikai Státus-Se-  
cretarius felelt 1-ső Nóv. benn Adet Mi-  
nisternek, 's feleletében mindeneknek előt-  
te azt jegyzette meg, hogy a' Fr. Direk-



tórium nem tett a' maga Végzésében semmi különbséget az olyan neutrális Hatalmasságok között, melyek nem várhatnak Ő tőle egyéb kötelességeket, hanem tsupánn a' melyeket a' Nemzetek' Törvénye diktál; és az olyanok között, a' melyeknek Ő, különös Kötéseknél fogva, különös kötelességekkel is tartozik. A' mi illeti az 1778 dik. cz. béli Kötést, abban nyilván ki vagon téve: *hogy minden szabad hajó, szabadokká teszi a' portékákat is*; következésképpen az Ámerikai hajók vihetnek portékát egy oly Hatalmasságnak, melyel hadakozik a' Fr. Respublika. Minekutánna meg-tzáfolta volna a' Státus-Secretárius egyéb Vádjait is *Adetnek*: egyenes feleleteket kívánt tőle ezen Kérdésekre: „Az Ámerikai Respublika' kereskedését akarja e' szorítani a' Fr. Respublika? Olyanoknak tartja e', az Angliai Igazgatásra nézve való nehézségeit, hogy azoknál fogva jussát hízzi azoknak a' jusoknak meg nem tartására, melyeknek állandósága felől nem hagyta kételkedni az Ámerikai Respublikát, a' Fr. ákkal való kötése? Adódtak e' már ki parantsolatok a' Fr. Respublika' hadi-hajóinak és Korfzárjainak, az Ámerikai hajók' el fogása eránt, és ha adódtak: mitsoda ki-fejezésekkel vagynak fel téve? — Utóljára, azonn való álmétkodását nyilatkoz-tatta az Ámerikai Státus-Secretárius, hogy a'

Fr. Minister, ki adta nyomtatásbann egy oly Jelentését, melyet a' Kormányzékhez kellett vala küldeni: minthogy Annak van egyedül jussa az afféle Írásoknak közlésére.

*Washington*' helyébe, *Jefferson* választatott az Ámerikai Közönséges-Társaság' Kormányzékének Elölülőjévé. *Jefferson*, némely tárgyakra nézve, másképpen ítelt Hazája' állapotjáról mint *Washington*.

A' Fr. Respublika' Generálissai közül Európábann tizenöten sebesedtek halálra a' közelebb múltt 1796-dik eszt. ben, úgymint: az Olasz-Országi Seregnél: *Banal*, *Beyrand*, *Causse*, *Charton*, *Frontin*, *La Harpe*, *Lasne*, *Quesnin*, *Bengel*, *Vandling*. A' Rajnai és Moseli Seregnél pedig: *Abatucci*, *Beaupuis*, *Houel*, *Lambert*, *Marceau*. 17-en gyógyúlható sebeket kaptak. Öten fogságba estek, kiknek neveik: *Bellemont*, *Joba*, *Launcy*, *Mayer*, *Vauban*. Tizen részfzerént kitevődtek, részfzerént magok el mentek hivatalylyokból. Ezek közzül való: *Argoud* Generális, ki, a' Rajnánann lett által jövele után *Moró* Seregének, *Taponnier* nevezet alatt, meg-szünés nélkül satzta a' Lakosokat. — *Bonami*, a' ki Generális-Adjutáns vólt a' Számbéri és Mó-zai Seregnél. Ez, a' múltt esztendő Dé-cemberének 15 dikénn, gyalázatos módra meg-fosztatott Tifztségétől, 's még a' fe-

lett két esztendeig tartó gálylyai munkára büntetődött. *Collaud*, Ofztály-Generális volt a' Számbéri Mózai Seregnél, 's nagy részt vett a' Frankóniai haramiáskodásokbann.

### *Elegyes Tudósítások.*

*Hoche* Lázár, ki, a' *Bresti* Fr. Hajós-sereggel együtt *Irrlándia* ellen indított földi Seregnék Fővezérje lett volna, ha a' szelek gátot nem vetettek volna e' szándéknak; egy Lovász-legénynek volt a' Fia. Köz-Katonává lett elsőbenn a' Fr. Testőr-zőknél, 's annakutánna, úgy ment feljebb feljebb a' Generálisságig.

*Jourdan* és *Pichegrü*, a' miolta letették a' Vezérséget, anynyi pensiót szednek, mint szokott a' rendes fizetésse lenni egy valóságos szolgálatban lévő Ofztály-Generálisnak. *Pisgrür*ől úgy beszélgettek némelyek *Vesoulbann*, 's más helyeken is, hogy jó volna ötöt a' Nemzeti-Törvényhozó Gyűlés meg-újjítandó harmad Részének Tagjává választani.

A' mostanság hirtelen meghalálozott Orosz Feldmarschall *Romanzow*' érdemei eránt viseltető tiszteletét hogy igen szembe-tünőképpen ki-nyilatkoztassa *Pál* Császár: 3 napig gyászoltatta Annak halálát az egész Orosz Armádia által. — A' Néhai Lengyel Király *Stanislaus Augustus* Pétersburgba várattatott, 's tiszteséges el fogá-

dására fényes készülétek tétettek. — *Bonneau* nevű Frantzia Biztos, a' ki Orosz fogságban volt: most szabadon bocsátott. — Az Orosz fogságból el bocsátott nevezetes Lengyelek' száma között való *Kilinsky* Tsizmadia is.

A' Svéd Udvar, *König* nevű Biztosa által akarta a' Fr. Direktóriumnak tudtára adni, hogy az Iffjú Király maga vette által a' *Südermannlandi* Hertzegtől az igazgatást. *König* Úr tehát *Párisba* érkezvén Januáriusban, írt a' Külső dolgokra ügyelő Ministerhez *Delacroix* Polgárhoz, hogy szerezne Néki audientziát a' Direktóriumnál: de oly feleletet vett: hogy mivel a' Svéd Király, minden nagy Udvarokhoz, különösen a' végre ki-nevezett Ministerek által adta hírül, a' maga Trónusába lett bé-ülését: tehát a' Fr. Kormányzéknek nem volna úgy meg-adva az ötet illető egész betsület, midőn Ötet csak egy Biztos, egy Tisztartó által tudósítaná a' Király' el kezdett uralkodásáról: ebből az okból mind addig meg nem nyerhetné *König* Úr, a' kívánt audientziát, míg nagyobb rangú Követséggel nem ruházódnék fel a' Királylya által.

*Durand* nevű Könyváros Afzfony meg-árestálódott volt azért nem régen *Párisban*, hogy egy Tragoediát (Szomorú Játékot) árult, a' mely 16 dik *Lajos* halálára készült: de meg-visgáltatván az

ügye szabadonn botsáttatott; a' midön Ő, lábnyi nagyságú betűkkel ezt íratta egy Táblára: *à la liberté, de la presse* (A' Könyvnyomtatás' szabadságának), s a' Táblát fel-függesztette a' Bóltja' eleibe, melybe azolta oly sok Vevők' járnak, hogy egy Könyváros bóltba se' anynyinn.

A' Teátromi Fő-Tánczosok, Európának minden első Városaiban bőv jutalmát szokták kapni kellemetes mesterségjeknek, kapta ama híres Tánczos *Vestris* Párisbann is a' közelebb múlt Januárius' Hónapbann: mert jóllehet már 63 elztendős: még is kétfzeri tánczáért, melyel az Énekes-Játéknéző-helyben nagy számú Gyülekezetet mulattatott egész meg-elégedésig, háromszáz Luidórt vett bé. A' Direktórium kötelezni akarja őtet — *mint érták Párisból Jan. 12-dikénn* — hogy avagy tsak Hónaponként egyszer tánczoljon az említett Játéknéző-helybenn, 'mivelhogy hozzá-hasonlíthatatlan módosságú a' tántza, mely hogy fenn-maradhatna a' Frantzia Nemzetnél: igen kívánná a' Direktórium. Egyen azon Operák közzül, melyekben *Vestris* tánczolt: reá esmért a' Gyülekezet valamely *Masson* nevű Emberre, ki egy vólt a' szerentsétlen Királynénak halálra Ítéloi közzül, 's meg nem szenvedte Azt maga között; hanem irgalmatlanúl ki vetette a' Teátromból.

*Frigyes-Belgyiomból.* —

Az Újj Igazgatás' formájának Törvény-  
 tikkelyekbe való fzedése egészsz folyamat-  
 jában vagyon. Már a' Közönséges-Társaság'  
 földje is fel van osztva, Frantzia módi  
 tizenegy Osztályokra, melyeknek neveik  
 így következnek: 1.) *Délitengeri és Wadeni*  
 Osztály. Ez magában foglalja, *Leuwarden*  
 (*Leowárdia*) Városát, a' hajdani *Frieszlánd*  
 (*Frízia*) Tartománynyával együtt. 2.) *Emsi*  
 és *Vechti* Osztály. Ez, magában foglalja  
*Groningát*, *Drenthe* vidéket, és egy részét  
 a' hajdani *Ober-Yssel* Tartománynyának.  
 3.) *Vechti és Yseli* Osztály. Ez, magában  
 foglalja *Daventriot*, *Ober-Yssel* Tartománynyát,  
 és egy részét *Geldriának*. 4.) *Yseli és Mózai*  
 Osztály. Ez, magában foglalja *Arnhemot*,  
 's egy részét *Geldriának*, *Ultrajectumnak*,  
 's *Hollándiának*. 5.) *Vechti és Rajnai*  
 Osztály. Ez, magában foglalja *Ultrajectum*  
 Városát, és Tartománynyát, *Hollándiának*  
 egy részével egygyütt. 6.) *Amsterdami*  
 Osztály, mely tsak magából telik ki *Amsterdám*  
 Városából: mivel így is népesebb más  
 Osztályoknál. 7.) *Déli-és Északi-tengeri*  
 Osztály. Magában foglalja *Alckmaart*,  
*Hollándia'* Tartománynyának egy részével  
 egygyütt. 8.) *Rajnai és Mózai* Osztály.  
 Magában foglalja *Hága* Varosát, *Hollándia*  
 Tartománynyának középső és leg-szebb részével egyetem-

ben. 9. *Móza*i (*Maasi*) és *Mervei* Ofztály. Magában foglalja *Dordrecht* Városát, 's *Utrecht* Tartománynyának egynehány helyeit, és *Batáviai-Brabántzián*ak egy részét. 10.) *Északi-tengeri* és *Skátdisi* Ofztály. Magában foglalja *Zirkzeet*, *Zelándia'* Tartománynyával együtt. 11.) *Móza*i és *Dommeli* Ofztály. Magában foglalja *Herzogenbuscht*, a' több részével egygyütt *Batáviai-Brabántzián*ak. — — Az *Amsterdami* Ofztályban 217 ezerre megy a' Nép' száma. A' más Ofztályokbéli Lakosoké, általjában szöllvänn, 160 és 180 ezer között vagyon.

### *Béts.*

A' mely gyalog *Katonai Örizet* völt itten: annak leges leg-nagyobb része — *Kinszky*, *Stein*, és *Klebeck* Reg. éböl való — *Olasz-Ország* felé indült a' múltt *Szombaton* szekerekenn. Azzal egygyütt ment *Fráter Lajos* Hadnagy Úr is, ki, a' mint írjuk a' minapában felöle, a' Magyar Királyi Testörzö Ns Seregbéli szolgálatjának idejét el töltvén, a' *Jellachich* gyalog Reg. jében lett Hadnagygyá.

Királyi Fő-Hertzeg *Jósef* Palatínusunk *Februárius'* első napjától fogva *Bétsben* múlat.

*Mack* Generálist, a' ki egynehány napoktól fogva *Bétsben* vagyon, Generál-

májorságból, Feldmarschallieutenántságra emelte Ő Felsége.

*Balog* és *Vízkeleti* Hadnagy Urak, kik a' Magyar Kir. Testörzö Ns Seregből egyenessenn Olasz-Országba rendeltettek vala, ezentúl fognak szolgálni, az első ugyan a' Tsászár Magyar Lovassainál; a' másik pedig, a' *Neugebauer* gyalog Reg. jében.

A' Magyar Kir. Testörzök közzül újabban *Horváth* és *Lányi* Hadnagy Urak léptek ki, 's mind ketten Regementekhez mennek.

A' Tsászár' Magyar Lovas Reg. je részszerént *Moguntziábann*, részszerént annak környékénn fekszik: a' Székely Huszárság pedig *Frankfurt'* tájjánn.

*Londonbann*, a' Tudományok' Királyi Akadémiájának ezer font Sterlinget (tiz ezer forintot) adott által Gróf *Rumford* oly tzéllal, hogy azon sümmának eszteni-dei interesséből arany emlékeztető-pénn készítődvénn, jutalmúl Annak adódjék, a' ki leg-jobban fog írni a' Világosságról és a' Melegről.